

校外評核報告

柏立基教育學院校友會
李一諤紀念學校

學校地址：新界葵涌葵盛圍221號

外評日期：二零零九年三月二日、四日、九日至十日
及十二日

教育局質素保證分部
二零零九年五月

校外評核隊伍成員

隊長

岑玉儀女士

隊員

錢綺雲女士

麥桂芳女士

邱芷茵女士

蕭舜美女士(外間評核人員)

香港特別行政區政府
教育局(2009)

除用作商業或宣傳廣告外，本報告書可全部或部分翻印，但須註明出處。



	頁數
1 簡介	1
2 學校的表現	3
3 總結	12
4 附錄	14
一 課堂學與教的整體表現	
二 學校的回應	

1.1 校外評核方法

- 學校接受上次質素保證視學的日期為二零零二年九月三十日至十月七日。
- 校外評核隊伍於二零零九年三月二日、四日、九日至十日及十二日到校進行校外評核工作，評核學校在自我評估工作中各範疇的表現。
- 校外評核人員透過下列方法了解學校的情況：
 - 訪校前及訪校期間細閱及分析學校提供的文件和資料；
 - 觀察32課節的教學情況，合共33位教師接受觀課；
 - 觀察學校各項活動，如早會、早讀、同儕伴讀、家長伴讀、小息自由行、家長課程等；
 - 分別與校監、校董、校長、副校長、統籌主任、科組負責人、教師、學生輔導教師、家長及學生面談；
 - 抽樣觀察兩位學生半天的校園生活。
- 此報告所反映的學校情況，為校外評核隊伍於評核期間，透過上列方法了解並作綜合判斷的結果。

1.2 學校資料（文稿由學校提供，原文照錄）

• 學校使命

學校乃柏立基教育學院校友會於一九七七年創辦。學校秉承辦學團體的辦學宗旨，為兒童提供一個優良的學習環境，使能發揮個人的潛能，日後成為具備知識技能，有獨立思考能力、勇於承擔責任和關注社會事務的良好公民。此外，為學生提供「全人教育」，除了充實知識，鍛煉體格外，更培養學生的自學能力，優良的品格，高雅的情操和積極的態度，並以校訓「文行忠信」為進德修業的依歸，勉勵他們拓展豐盛而有意義的人生。

• 關注事項及發展目標

為配合辦學團體的辦學宗旨、教育改革的客觀趨勢，以及因應本校不斷轉變的校情需要，學校近年的發展是建基於「體諒尊重，和諧共融」的精神，從而培養學生成為一個良好公民為目標；為此，學校全體教師共同釐訂以下的關注事項，作為學校發展的骨架：

- 一、建立良好校風，營造關愛、和諧、共融的校園。
- 二、發掘學生多元潛能，提升學生學習、主導、溝通及協作能力，從而增強其自信心及成就感。
- 三、強化學生的公民意識及國民身份的認同。

- 班級組織

級別	小一	小二	小三	小四	小五	小六	總數
班數	4	4	4	2	4	5	23
學生數目	101	89	129	67	128	164	678

- 學校情勢

學校位處半山，不近民居，約百分之七十學生需乘車上學。能否維繫家長及坊眾，便取決於校本文化、師生關係、學教成效、學生知識與修養、以至對家庭的支援情況。學校教師學識水平高，具愛心耐性，惜多年來各自努力工作，但學與教成效仍未見彰顯，各班級數目日趨下降。為更有效地促進學教效能，學校不斷完善管理架構，藉以推行及監察各項計劃，令計劃能以「策劃—推行—評估」的步驟驗證，使推行項目能自我完善地持續發展。學校改善小組及有關委員會，也會不時透過會議向科組同工闡釋發展的方向，並共同制訂各科組的發展重點，各項計劃推行時，也會收集相關的數據及意見，用以按年修訂發展事項。最終，希望透過學校有系統地自我評估，達致促進學校完善發展，以及提升學生學習表現。

二零零二年，得當時的教育統籌局質素保證視學組人員來校，對學校作全面診斷，並給予改善意見；而二零零五年教育局質素保證視學組再到校進行重點視學，檢視學與教發展情況，再給予學校具參考價值的改進建議，令學校領導及教師了解提升學教效能及學校發展的概念，體會到教師需共同訂定校本發展目標，同心協力落實既定的關注事項，持續以「策劃—推行—評估」的模式，推行工作並不時作出評估及修訂的重要。因此，學校近年除精簡行政架構、賦權中層管理、發展中層領導能力及針對學校需要，積極培訓教師外，各負責主任及教師將科組需要發展的工作有系統地與學校發展關注事項扣連，以能落實學與教、學生支援及家校合作的工作，成效亦漸現，亦增加了持分者對學校的歸屬感，也提升了校外人士對學校的認識。

2.1 管理與組織

- 學校秉承辦學團體柏立基教育學院校友會的辦學宗旨及使命，為學生提供一個優良和全人發展的學習環境，更為學生提供多元化的學習機會，以拓闊他們的學習經歷及發展他們的潛能。學校近年雖面對班級結構不穩定，亦經歷頻繁的領導層、中層管理和教師變動，仍繼續堅守信念，緊守崗位，堅持要教好每一個學生，不放棄任何一個孩子。
- 自上次的質素保證視學後，學校努力跟進，且將學與教、閱讀、校風及學生支援，以及評估機制作為上一發展周期的關注事項。學校的自評機制和自評工作逐步建立，惟對自評理念和技巧認識不深，仍以科組項目為推行措施，檢討亦然，學校層面的規劃尚嫌不足，更未有對應目標檢視整體推行成效，以致透過評估以促進策劃的效能未彰。
- 領導層對教育具有一致的信念，明瞭學校形勢，清晰學校定位。校董會曾作內部調配，在二零零五年九月將辦學團體另一所學校的校長調任本校。校長理解學校當時面對的情勢，先與副校長和統籌主任商議，把「體諒尊重、和諧共融」訂為學校的發展理念，且得到教師團隊的認同，期後將「讓努力得到肯定；將成就加以表揚；使學生感受成功；令校園充滿歡樂。」訂為教職員對持分者的承諾，並能逐步落實在學校的發展工作。
- 學校能審時度勢，配合當時學校的背景，在二零零六至零九年度的學校發展計劃，以「建立良好校風，營造關愛、和諧、共融的校園」、「發掘學生多元潛能，提升學生學習、主導、溝通及協作能力，從而增強其自信心及成就感」及「強化學生的公民意識及國民身份的認同」為關注事項，大體能針對學生的需要、課改的趨勢和當時學校面對的情況而訂定。但學校在策劃發展計劃和周年計劃時，側重各科組的推行項目，仍欠學校層面的統籌，以致學校關注項目與科組重點工作並列，推展項目繁多且散亂，當中不少項目實為科組的恆常工作，未能突顯學校的發展焦點。
- 去年，學校透過參與本局的自評和外評工作坊，開始對自評理念有較清楚的認識，並認真反思，從而理解學校自評工作的不足，隨即作出改善，如擬寫二零零七至零八年度的學校報告時，能從學校層面檢視關注事項的成效，以及提出反思、回饋及跟進建議；而二零零八至零九年度的學校周年計劃亦已精減部分推行項目。學校的自評工作略有改進，較能聚焦於學校層面的關注事項。但要有效落實「策劃—推行—

評估」的自評循環，學校層面的統籌仍有需要加強，使能領導各科組策劃更對焦的發展工作，透過適切的推行和監察，有效落實工作目標。

- 學校決策過程清晰和開放，也提供足夠的機會讓教師參與討論校政。學校能因應發展需要和人事轉變，調節行政架構。管理層中以學校發展委員會和校風及學生支援委員會的兩位統籌主任表現良佳，能發揮領導及監察的角色，有效帶領轄下組別推行和完善發展工作，並能將自評理念應用於工作的策劃、推行和評估，表現不俗，值得肯定。但跟學與教相關的行政組別包括課程發展組、學與教發展委員會的變動較多，層級關係和組別功能有欠清晰，如去年新增的課程發展組、本年新成立的學與教關注小組等的職能欠明確；此外，本年新設立的學校改善小組亦然。學校需要檢視組織架構的有效性，尤須關注課程發展和學校自評的部署，使能持續推動學校的發展。
- 學校發展委員會能適切地作出部署，調配大量資源以優化學校的設施，美化校園，有效為學生營造良好的學習環境，支持學校全方位學習活動的推行，另又資助學生參與校內、外的活動，以及引進不同的專業支援，切合學校發展和學生的需要。學校積極進行推廣工作，能加深坊眾對學校的認識，且透過不同渠道，包括家長手冊、學校網頁、校訊等，向不同持分者及大眾介紹學校的發展方向、學生表現及活動成果等，做法進取。
- 配合「建立良好校風」和「強化學生的公民意識」兩個關注事項，校風及學生支援委員會有系統地策劃和推行相關工作，且能落實「策劃—推行—評估」自評理念，持續改進，推行項目已取得一定成效。學校貫徹落實全校參與支援學生的政策，適切地支援不同群組的學生和家長，有效提高校內的關愛文化。學校明白家長是重要的持分者，透過一系列措施加強與家長的接觸和聯繫，家校合作方面大有改善。
- 至於「發掘學生多元潛能」關注事項，科組以活動和項目回應，如：校園電視台、校本活動、校園壁畫創作、學生作品集，均能豐富學生的學習經歷，又能提供不同的平台以展示學生的成就，有助學生發揮多元潛能，從中獲得他人的肯定，有效提升學生的自信心和自我形象。惟本關注事項的目標太多，且與校本課程、學與教策略的扣連不足，整體的規劃仍須加強。
- 校長平易近人，謙厚勤奮，到任三年多以來，能營造體諒尊重、和諧共融的校園氣氛，努力值得肯定。他重視與家長的夥伴關係，透過校長茶座、日常接觸等，能與家長保持緊密的聯繫。校長在學界的網絡關係良好，積極引進校外資源，以支援學校的發展和學生的需要，並能逐步帶動教師互相扶

持的工作氣氛，協力關懷和照顧不同需要的學生，團隊合作及士氣良好。隨著學校班級結構較為穩定，校長需要更積極領導科組有系統地發展校本課程，進一步提升學與教的效能。副校長協助校長執行校務，推動家長課程，親自教授家長英文班，惟學校尚未賦予領導和監察的職責。本年學校增加一位副校長的職位，由課程統籌主任署任，但其職能尚未有清楚的界定。學校須要釐清兩位副校長的職能及分工，並適當地賦權承責，使副校長的領導及統籌職能得以充分發揮。

- 中層管理人員大都勤奮盡責，願意承擔工作，能互相支援和合作。他們熟悉學校的行政事務，在管理日常科組運作表現良好。惟部分中層管理人員尚未充分掌握學與教的領導，學校宜給予更多的專業指導，以助發揮他們在課程和科務領導的職能。而學校亦須加強科主任的監察權責，以能加強督導和支持科任教師的工作，促進科目發展和提升學與教的效能。
- 教師的專業發展亦是學校的關注重點，自上次質素保證視學後，學校著意推動教師參與友校和跨境的專業交流，並致力引進大專院校、本局的協作計劃等，又努力推動共同備課、同儕觀課，亦開始進行公開評課，既能加強教師認識教育的趨勢，亦能起動校內專業交流的文化。學校的考績機制清楚，能從不同的範圍評估教師的表現，惟尚未包括觀課，不利學校和各科全面掌握課程實施、學與教效能，以及學生表現等概況，有待改進。

2.2 學與教

- 學校以提供全人教育為校本教育目標，除培育學生的基本學術知識外，一向以來也銳意為學生組織多樣化的全方位學習活動，拓展學生的學習經歷，藉以發揮學生的不同潛能；本周期發展計劃的關注事項，亦以「發掘學生的多元潛能」為學校課程發展的重心，布置不同的全方位學習活動，包括近年持續發展的戶外學習活動、康樂活動，以及小息時段加設的「自由行活動」，又引進校園電視台計劃，能豐富學生的校園生活和學習經歷，對發掘學生的潛能、增強自信心和成就感帶來正面的效益。然而，部分康樂活動尚需與正規課程有更佳的聯繫或配合。全校語境營造加上不同的讀、寫活動和語文大使計劃等，無疑使學生有更多接觸或運用三語的機會，惟語文科課程仍在發展初階，只側重語文活動以提高學生語文能力的成效有限。
- 學校相當重視照顧學生的學習差異，側重保底也兼顧拔尖，部署算全面。除在一、二年級實施小班教學外，又調配人力

和資源，為三至六年級學生安排主科的分組教學，以期教師能有更多空間支援或關顧學生的學習、情緒、行為問題，並加強輔導有特殊教育需要的學生，另課後又安排不少的學習支援項目，如三至六年級的輔導教學、課後功課導修班等，協助學生解決學習或家課困難。學校本年參與「運用合作學習提升小班教學效能」的先導計劃，與外間專業人員合作，於二年級的常識科進行教研，無論是學與教策略的應用或內容安排，均見不錯的表現。然而，四至六年級雖有按學生能力分組的安排，惟同級各班仍共用同一教學計劃，學習內容和深度未能因應學生的能力而作調適，有待改善，以能充分照顧學生的學習需要和能力；此外，課後輔導教學的入組原則尚需明確，避免教師以「中游」能力學生為對象。照顧能力較佳學生方面，學校能與友校協作推行資優教育計劃，編訂課程大綱和組織相關活動，以發揮學生的創意、語文學習和探究精神，但尚未有策略地安排家課或練習，培養能力較佳學生的自學能力。

- 學校在四個關鍵項目的持續發展尚算不俗，尤重德育及公民教育的推動，設定「強化學生的公民意識」為本發展周期的關注事項之一，除推行德育課、以國民身份認同或公民教育為主題的跨學科教學活動外，也為學生安排服務學習活動和內地體驗探訪等，整體組織良好，惟各科以配合課題滲入相關德育及公民教育元素的表現參差。學校的資訊科技設置頗為完備，教師慣於運用系統作日常溝通和教學，學生也透過專題研習或學校網頁的綜合學習網站，實踐運用資訊科技的學習技能。推動閱讀風氣方面，學校的圖書館組除積極推行多項不同的閱讀獎勵計劃和活動外，時間表內亦編排不少的閱讀時段，包括早讀等以培養學生的閱讀興趣和習慣，惟外評所見，部分班別仍見處理班務或進行其他學習活動，早讀課以營造全校共讀氣氛的成效受影響。
- 學校主要採用借助外間支援力量為策略，透過與本局、大專院校或友校的支援服務或協作計劃，推動校本課程發展或重點工作，適切校情，但近年引入的項目逐年遞增，發展焦點頗多、已開展項目在校內的紮根和持續發展、教師的工作量等問題，值得關注。校本課程的發展除廣度外，也需持續發展以觸及學習的深度，譬如學校的跨學科的主題教學或綜合學習活動等，不宜每年訂定不同的主題，不單導致教師工作量大，也不利漸次發展具校本特色的課程。總的來說，學校在課程組織和策劃方面尚有不少可完善空間。
- 學習評估方面工作大致配合課改的趨勢，各科近年著意發展進展性評估，結合總結性評估外，也因應學校關注照顧不同能力學生的需要，設彈性的家課和評估措施，以能更全面和準確地評量學生的學習表現。學校亦開始推展多方參與的評估，鼓勵教師給予學生更具體的評語，不同的家課或工作紙

等，也見加入學生自評或互評的欄目外，還嘗試推行各級學生的個人學習歷程檔案，期使學生有更多反思學習的空間；教師亦開始嘗試設計不同層次的工作紙，以照顧學生的學習差異，發展焦點頗多。此外，學校的評估或家課政策內容多為事務性的工作流程和要求，學與教發展委員會宜適當總結經驗及與教師協商，優化相關工作指引，增強教師認同和掌握促進學習評估的理念，並需選取適切校情的工作焦點，從而有系統地推展和深化相關工作，更需鼓勵教師善用校內、外的評估資料，作為調適課程，以及改善教學策略等依據，以充分落實促進學習的評估的精神。

- 課程的統籌和管理方面，由課程統籌主任帶領的課程發展組，以及由教務主任領導的學與教發展委員會負責。課程統籌主任上任兩年，為人隨和也努力工作，願意作不同的試點以推動學校的課程發展，本年更署任副校長，但職責一貫有欠明確，而所帶領的課程發展組的工作又融入學校改善小組中，領導或統籌課程發展的職能和定位更加模糊，需要釐清職能以突顯個人和有關小組的職權。目前，課程發展組未能具焦點和有系統地帶動校本課程的發展，也未能適當深化或優化已引入的課程發展項目，通盤策略不足，領導、統籌和評鑑整體課程的能力有待加強。各科的管理除由職責明確的科主任和級長統領外，學校本年更加設科監和副科主任，惟有關人員的職能和與科主任的配合尚欠明確。此外，科主任或科監未被賦權觀課，未能透過觀課以充分了解科內的學與教效能，長遠不利統籌和領導科目發展。至於教師的專業聯繫和交流方面，個別科目教師能藉兩周一次的共同備課，嘗試探討校本課程設計，培養學生的共通能力和學習策略的應用，方向正確；近年，個別教師願意作公開教學，並邀請家長觀課，以營造開放的交流風氣，值得推廣。
- 大部分學生對學習有興趣，樂於學習；低年級學生對課堂的學習活動反應較積極，而高年級學生普遍較能專注、安靜地上課，也聽從教師指導參與課堂的學習活動，學習態度大體良好。教師的專業態度亦佳，表現友善、親切，常見採用加分制和以口頭讚賞，鼓勵或支持學生學習，與學生關係良好之餘，任教高年級教師尤能確立良好的課堂常規，有利營造較佳的學習環境。惟學生的學習差異頗為明顯，小部分學生學習表現被動，專注力或學習自信心也見不足。此外，個別教師需較長時間轉換上課地點或安頓課堂，又或需時處理個別學生的不當行為，課室管理技巧與善用課時等尚有改善空間。
- 教師的傳意技巧良好，講述清晰、有條理，並適當運用不同的教學資源，如簡報、實物、工作紙等，除吸引學生的學習興趣外，也有助促進學生對學習內容的理解。大部分教師著意為學生安排不同的學習活動，透過討論、匯報、對話等，

提高學生的學習興趣和課堂參與之餘，亦能增加朋輩的互動，並採用異質分組的策略，以期照顧學生的學習差異。學生一般能運用基本的學習策略，如專注聆聽、觀察及運用已有知識進行學習活動，大部分能掌握學習內容。

- 教師常透過提問查考學生的學習，學生亦樂於舉手作答或分享意見。遇到有把握回應的提問時，學生表現尤其踴躍。不過整體而言，教師的提問仍多偏重查考知識的層面，有待改進。學生答題時表達大致尚可，普遍聲線稍弱，回應也多略為簡短。
- 學與教效能良好的課堂，教師能組織適切學生需要的學習活動，教學的設計也較見心思，如透過有層次的活動設計，由個人到分組活動，伸展至小組匯報及跨組互評，能讓學生參與其中或展示學習成果；又或能適時評估學生的學習進度，有需要時更會重述學生未能充分掌握的學習內容。大部分教師能運用不同層次的提問，引發學生思考及討論；表現較佳的學生在答題及匯報時，除具自信而流暢地表達意見外，亦能適當地運用教學語言或學科詞彙，值得讚賞。部分教師更能給予學生具體的回饋，清楚指出學生需改善之處，以助學生改善學習。
- 效能一般的課堂，教師多對學生的能力和需要掌握不足，期望普遍偏低；部分教師依據預設教案或依循教科書內容施教，未能因應學生的表現或反應，靈活地調節教學內容或步伐。部分教師的活動設計仍欠妥善，活動安排有欠聯繫，或活動前指示不足，過程中雖有巡查以監察學生的進度，但大多流於表面，未能給予學生適當的協助和回饋，以能有效促進學生的學習，影響課堂的互動效果。學生雖大多努力、合作以完成小組學習活動，不過信心稍弱的學生，普遍未能積極參與討論，而分組活動後的匯報，也多由能力較佳的學生負責，異質分組以照顧學習差異策略的效果不彰。總括而言，課堂上照顧學生學習差異的策略依然有不少需改善之處。

2.3 校風及學生支援

- 自上次質素保證視學後，學校在支援學生成長方面的整體規劃、工作監察及成效評估等，皆有明顯的進步。有關服務由校風及學生支援委員會統籌及協調，成員包括統籌主任、各相關小組組長、學生輔導教師及學校社工，安排能有效為各組提供討論和協作平台，以策劃支援學生成長的工作。
- 學校支援學生成長的整體規劃完善，提供的服務涵蓋全面。學校能配合本發展周期及延續上個發展周期的關注項目；其「全校參與」、「訓輔合一」、「恩威並重」的校本訓育及

輔導政策；並參考上次質素保證視學的建議，進行策劃。服務以德育課及班級經營為核心，配以早會、週會、點項式的德育和訓輔活動及個別輔導，並訂定每年的德育及輔導主題，培育學生有關德育、環保、公民、健康、成長及性教育等正確價值觀。學校同時期望透過建立關愛校園及正面的校園文化，教導學生知規識禮、支援他們健康成長。學校切合校情，努力照顧不同群組的學生，能針對如新來港、家境清貧及有特殊教育需要等學生的需要，提供適切支援，表現積極。

- 回應「建立良好校風」的關注項目，學校透過「班級經營」、「伯樂計劃」及「校園壁畫創作」等，致力營造以校為家的氣氛。「班級經營」是透過建立班規、舉辦不同的班際活動和比賽，以及刻意的編班安排，營造班風，提升學生的歸屬感；又鼓勵班主任及科任教師於暑假期間寫「Sunshine Mail」給每位學生及於學年開課前，利用「陽光電話」聯繫每位學生家長，以表關懷問候，能提升學校的關愛文化，計劃成效良好。「伯樂計劃」安排全校教師各自為一位行為出現偏差的學生提供個人輔導，計劃除能提升教師對學生的照顧外，亦有助提升教師的輔導技巧，構思良好。惟目前教師的訓輔技巧尚見參差，加上學校的獎懲制度有欠清晰。學校從自評中察覺有關的不足，並著手跟進及改善。學校可考慮鼓勵教師多作成功經驗分享，並與教師共同研究及制訂一套既公平而又合乎法、理、情的獎懲制度，以提升教師對校本訓輔政策的認同及齊一教師的訓輔技巧。
- 配合「發掘學生的多元潛能」的關注事項及跟進上次質素保證視學的建議，學校除繼續為學生提供均衡的課外活動，亦努力改善課外活動的安排及增加學生參與活動的機會，如濃縮周五康樂活動內容，讓學生能接觸更多不同類型的課外活動；增加制服團隊、參觀活動及音體訓練班的數量；於小息時段提供如團藝、攀石、卡拉OK等多元化的「自由行活動」；又積極鼓勵學生參與校外比賽及表演，並將學生的成就予以表揚，安排有助發掘學生的多元智能，增強學生自信及成就感。學生樂於參與校內校外的活動，表現積極。惟以循環小組形式進行的周五康樂活動，活動的內容稍嫌欠缺延伸性。學校尚可多從培養學生興趣和延展課程內容等方面作考慮，進一步優化康樂活動。學校近年推行「好學生自我實踐獎勵計劃」，學生可在達到不同學習或表現範疇的目標後，獲得獎項，有助發展他們的潛能，並建立學生良好的行為和態度，設計不俗。
- 學校銳意強化學生的公民意識及對國民身份的認同，並以此為關注事項。除透過正規的德育課程及每月的升旗禮外，亦因應國情，舉辦如「奧運回顧及殘運速遞」、「四川賑災」等活動，又安排學生往內地交流探訪，有助提升學生對中國

國情、文化及生活的了解，策劃用心。然而，學校的德育課主要由科任教師施教，學校宜考慮提升班主任對德育課的參與度，使相關的德育元素能於學校的日常生活中延展及實踐。

- 因應大部分學生於課後缺乏家人支援的特殊情況，學校特意安排教師為全校半數以上的學生提供「課後功課導修班」，指導及協助學生於校內完成功課，有助培養學生良好的學習習慣及減輕在職家長的負擔。學校關顧不同群組學生的成長需要，除給予他們一般的服務外，亦能靈活調撥資源以提供額外的支援，如為家境清貧的學生提供「書簿支援計劃」、送贈文具寒衣及支付課外活動費用等；分別為新來港及非華裔學童提供「新來港學童課程」、「非華裔學童課後輔導課程」及家長伴讀計劃等服務，並透過特別的編班安排及參觀活動，協助他們適應校園及香港生活；針對新來港學童學習英文的需要，安排教師助理為有關學生提供額外支援；因應有特殊教育需要學生所面對的困難，安排朋輩互助計劃、「小二學習提升小組」、「情緒社交特工隊」等小組活動，協助他們跨越個人障礙。學校又為小一新生、重讀生、小六畢業生提供不同的輔導及支援服務，表現用心積極，值得讚賞。為進一步提升校內共融文化，學校可考慮透過合適的大型活動，安排新來港及非華裔學童分享他們國家或家鄉的生活文化。此外，部分教師對照顧有特殊教育需要學生的技巧一般，學校可透過如共同備課會的日常專業交流活動，加入相關議題，以提升教師的專業能力。
- 校風及學生支援委員會和相關小組已建立「策劃—推行—評估」的常規，能透過日常會議、中期及年終檢討，並運用評估資料數據，如教師觀察、調查問卷及「情意及社交表現評估套件量表」等，識別學生的問題及評估工作成效，整體的檢討效能不俗，大致能識別其工作範疇的強弱項，並作適當的跟進及改善。惟各組每年須為所有工作項目進行兩次的檢討和反思，並須撰寫檢討報告，小組宜只就重點發展項目進行對焦及深入的評估，以進一步提升檢討成效。
- 學校重視家校合作，透過校長茶座、陽光電話、家長課程等多元化的渠道與家長保持密切的聯繫，有助蒐集和跟進家長對學校的意見，做法進取。學校積極為不同群組的家長安排講座和工作坊，如小一至小三家長英文班、親子說話技巧家長講座、提升學習技巧工作坊等，能加強家長對子女成長和學習的了解，又能強化家校協作。家長教師會已成立多年，家長代表成為法團校董會成員，向學校反映意見及作出建議；並組織家長義工，參與如家長伴讀、打理空中花園的工作，協助學校活動的推行，有助家長了解學校的發展和子女的校園生活，安排恰當。

- 學校積極與外間機構保持緊密的聯繫，並引入本局和大專院校的支援，促進教師專業發展，又獲外界捐助款項及物資，改善學校的設施及支援學校的發展。學校亦與內地及境外教育機構保持聯繫，安排師生到境外交流，以助擴闊師生視野，工作值得肯定。學校又安排學生到社區表演及服務，豐富學生的學習經歷，並能藉此推廣學校。
- 學校氣氛和諧，能互相尊重，互相體諒。校長平易近人，與上下保持良好的關係。教師團隊工作努力，能各司其職，和睦共處，彼此合作，積極參與培訓活動及進修，以提升個人的專業知識；並樂意接受專業人士的意見，推動學校的發展，惟教師對自評技巧以至整體教育趨勢的掌握，尚可進一步提升。教師大都有教無類，他們愛護學生，師生關係良好。學生喜愛學校，投入愉快的校園生活，樂意參與服務，相處和睦，插班學生在教師及同學的支援下，努力適應校園生活，學校的關愛文化已大致建立。

2.4 學生表現

- 學生大都純真友善，守規有禮，聽從教導，樂意與人溝通。他們對學習感興趣，樂意回答教師的問題及參與課堂的學習活動。學生喜愛上學，普遍樂於擔任風紀、愛心大使、語文大使等職務，高年級學生樂意照顧低年級的學生，服務師長同學，具服務精神。惟部分學生的自信心稍弱，學習較為被動，學生的學習技巧，與同學間的協作，仍待進一步提升。
- 學生在中文、英文、數學三科表現一般。學業以外的表現方面，學生踴躍參與校內及校外的服務、活動和比賽，亦代表學校出外表演。學生在學術、音樂及體育等比賽中獲得獎項，當中以朗誦的表現較為突出。



學校近年經歷不少轉變，仍堅持信念，緊守崗位，不放棄任何一個孩子，著力為學生提供豐富的學習經歷，建構愉快的學習環境和以校為家的氣氛。經教師團隊的努力，學校能貫徹落實全校參與的精神，制定切合學生需要的支援服務，接納不同群組的學生，並為他們安排適切的輔導服務及課後支援措施，有效協助他們投入校園生活。學校致力營造關愛和共融的校園，全面照顧學生的成長需要，且推行多元化的活動，發掘學生的潛能，展示學生的成果，能提升學生的自信心和自我形象。學校重視家校合作，能與家長建立協助關係，家長普遍信任和支持學校。學校又能適切地安排家長教育，以能協助家長了解子女的學習和成長需要。學校積極引入大專院校及本局的專業支援，協助教師提升專業能量。

學校現正努力推動自評工作，教師對自評抱開放態度，自評意識亦漸有提升。部分組別能掌握「策劃—推行—評估」自評理念，除能落實於工作的策劃、監察和評估外，也能有效運用評估結果回饋下一階段的工作策劃。在現有的良好基礎上，若學校能就以下項目訂定具體的跟進計劃，當可進一步提升學與教的效能，為學生提供更優質的教育：

3.1 內化自評，加強整體策劃及檢視

- 學校的自評機制已建立，但整體策劃和檢視仍有改善空間。學校需要加強統籌，以能按學校需要策劃具焦點的關注事項，尤需留意關注事項的涵蓋面、推行策略及目標能否聚焦。至於制定周年計劃時，學校宜配合推行目標訂定具體和清晰的成功準則，還需要將恆常事務與發展重點加以區分，使能對焦地檢視工作成效。學校亦需要加強對部分科組的指導，以協助掌握自評技巧，使自評文化能在學校紮根，持續促進學校的發展。

3.2 發揮專業領導，促進學校的持續發展

- 教師團隊工作和諧，兩位副校長和中層管理人員努力盡責，願意承擔。但學校尚須對兩位副校長賦予權責，讓他們充分承擔領導和監察的職分，以能指導和支援科組落實學校的工作。部分學科負責人的專業能力有待提升，學校宜加強對他們的支援，以及透過適切的專業培訓，協助他們發揮領導和監察的角色。

3.3 強化校本課程，提升學與教的效能

- 為加強整體課程的領導、統籌和評鑑，學校須明確課程統籌主任的職權，並釐清課程發展組的功能，以加強整體課程策劃、推行和評估，具策略地推動校本課程的發展。除借助外間的專業支援外，學校也宜安排科主任觀課，鼓勵教師更開放地檢討課程施行情況、學生學習，以及教學效益，焦聚地探討改善的方案，使能回饋課程的策劃，進一步促進教師的專業成長。
- 教師教學尚有改善的空間，他們宜靈活運用不同層次的提問、追問及轉問，以引發進一步思考或作更深入討論，促進學生的主動學習。教師設計學習活動時，宜加強活動與學習重點的聯繫，或需給予學生清楚的活動前指示，讓學生掌握所學。在學習過程中，教師亦宜多給予學生適當和具體的回饋，以能促進學生的學習。此外，部分教師也需因應學生的表現或進展，靈活地調節教學內容或步伐，以能更適切地照顧學習差異。